



О МЕЖДУНАРОДНОМ ЖЕНСКОМ ДНЕ — 8 МАРТА

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день — 8 марта советские женщины в 1944 году отмечают в обстановке исторических побед Красной Армии над немецко-фашистскими войсками.

Свыше года Красная Армия идет победоносное наступление, гонимая гитлеровских захватчиков и сметая их с советской земли. Красная Армия нанесла решающие поражения немецко-фашистским армиям, освободила от врага огромную территорию, спасла от смерти и немецкого рабства десятки миллионов советских людей, возвратила нашей Родине богатейшие промышленные и сельскохозяйственные районы и вековечно пробивается к нашим западным границам.

С первых же дней Отечественной войны советские женщины рука об руку со своими мужьями, сыновьями, братьями самоотверженно борются за нашу социалистическую Отчизну, за равноправие и свободу, полученные женщиной при советском строе.

Социалистический строй предоставляет женщине безграничные возможности для ее творческой деятельности во всех областях общественной жизни. За годы советской власти неизмеримо возросли материальное благосостояние, культурный уровень, политическая активность трудящихся женщин.

На свободную счастливую жизнь советского народа посягнули немецко-фашистские мерзавцы. Они поставили своей целью поработить и истребить наш народ, уничтожить наше социалистическое государство и культуру, захватить богатство нашей страны. Немцы ввели во временно захваченных районах каторжный, рабско-крепостнический режим, они грабят народное добро, вожитое многотрудным трудом советских людей, сжигают жилища и культурные учреждения, истязают и истребляют детей, глумятся над честью женщин, терзают и убивают их. Сотни тысяч советских женщин и девушек, захваченных фашистскими палачами в оккупированных ими районах, насильственно угнаны в немецкое рабство.

Для отпора ненавистному врагу, на защиту чести, свободы и независимости нашего Отечества, вместе со всем советским народом поднялась женщина нашей страны.

Наряду с советскими женщинами, все более активной силой в освободительной войне против немецких захватчиков — работницы Европы становятся женщины всех свободных народов, борющихся за свою свободу и независимость.

Во имя полного и окончательного разгрома фашизма, во имя победы Советской Родины женщины нашей страны вдохновляют своих мужей, сыновей и братьев на героические подвиги, отдают

свои силы, знания и опыт на помощь фронту, на дело победы.

На протяжении всей войны женщины-работницы нашей промышленности успешно овладевают новыми производственными специальностями, работают не покладая рук на поддержку фронта, дают Красной Армии все больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, автоматов, винтовок, боеприпасов, снаряжения, обмундирования, неуставно улучшают качество выпускаемой продукции.

Женщины-колхозницы в период войны стали основной, решающей силой колхозного производства. Сотни тысяч женщин работают сейчас трактористками, шоферами, комбайнерами, механиками МТС и совхозов. Выросли многочисленные кадры женщин — организаторов колхозного производства: председателей колхозов, бригадиров, заведующих фермами.

Активную помощь рабочим и колхозникам в Отечественной войне оказывают женщины — инженеры и техники, агрономы и зоотехники, работники науки и искусства, врачи, учителя, работницы советских учреждений, самоотверженно и неуставно помогающие фронту и народному хозяйству.

Женщины освобожденных от врага районов с каждым днем увеличивают помощь своей освободительнице — Красной Армии, самоотверженно трудятся над восстановлением городов и сел, хозяйства и культурных учреждений, разрушенных оккупантами.

В рядах победоносной Красной Армии мужественно борются с врагом славные дочери советского народа — снайперы, связистки, зенитчицы, летчицы. Много советских патриоток самоотверженно работают в Красной Армии врачами, фельдшерами, медицинскими сестрами, санитарками. Ты-

сячи отважных женщин и девушек — партизанок беспощадно истребляют гитлеровских бандитов, всемерно помогают наступающей Красной Армии.

Трудящиеся женщины обрывают вниманием и заботой раненых воинов Красной Армии, проявляют материнскую заботу о детях-сиротах, потерявших родителей, помогают государству воспитывать подрастающее поколение. Советские женщины-доноры дают свою кровь для спасения дорогих жизней советских бойцов и офицеров.

Война требует от советских женщин, как и от всего советского народа, новых трудовых подвигов в тылу и героических дел на фронте, нового напряжения всех усилий во имя скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

ЦК ВКП(б) обязывает все партийные организации провести Международный женский день — 8 марта, как массовую политическую кампанию, направленную на дальнейшее усиление помощи Красной Армии, на ускорение нашей победы над гитлеровской Германией. Партийные организации должны широко разъяснить всем трудящимся женщинам, что от каждой советской патриотки требуется еще более напряженная работа для дела победы, увеличение выпуска первоклассного вооружения и боеприпасов для фронта, продовольствия для армии и страны, сырья для промышленности. Партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации обязаны повседневно вовлекать женщин для работы на производстве, заботиться о производственном обучении женщин, их политическом воспитании, о бытовых нуждах женщин, занятых в общественном производстве, выдвигать передовых жен-

щин и девушек на руководящую работу в советских, хозяйственных и общественных организациях, помогая им расти на работе.

Женщины — работницы, инженеры и техники! В совершенстве овладейте техникой своего дела, изо дня в день повышайте производительность труда! Работайте, не покладая рук, на поддержку фронта! Давайте наступающей Красной Армии все больше вооружения, боеприпасов, снаряжения, обмундирования! Неуставно улучшайте качество боевой продукции!

Женщины — железнодорожницы! Самоотверженной и четкой работой обеспечивайте успех наступления Красной Армии! Быстрее продвигайте поезда с войсками, военными и народно-хозяйственными грузами! Неуставно крепите воинскую дисциплину на железных дорогах! Быстрее восстанавливайте разрушенные немцами железнодорожные пути, мосты и постройки, водоснабжения и связи!

Женщины — колхозницы, работницы МТС и совхозов! Образцово подготовьтесь и успешно проведите весенний сев! Боритесь за высокий урожай в 1944 году! Овладейте техникой вождения тракторов и комбайнов! Всемерно увеличивайте продукцию животноводства! Давайте фронту и стране больше продовольствия, а промышленности — сырья!

Женщины — работницы науки, искусства и литературы, учителя, медицинские работницы, агрономы и зоотехники, работницы советских учреждений! Помогите рабочим и колхозникам в дальнейшем подеме нашего народного хозяйства, двигайте вперед советскую науку и культуру! Обеспечивайте четкую работу всех звеньев нашего государственного аппарата! Все усилия на помощь фронту, на ускорение нашей победы!

Женщины советских районов, освобожденных от немецких захватчиков! Быстрее возрождайте города и села, восстанавливайте промышленность, транспорт, сельское хозяйство, культурные и бытовые учреждения, разрушенные гитлеровскими разбойниками. Ремонтируйте дороги! Всемерно помогайте наступающей Красной Армии!

Женщины — зенитчицы, снайперы, летчицы, связистки! Неуставно совершенствуйте свое боевое мастерство, беспощадно истребляйте немецких захватчиков!

Женщины — врачи, фельдшеры, медицинские сестры, санитарки! Самоотверженно боритесь за спасение жизни и возвращение в строй раненых бойцов и офицеров! Отдавайте все свои силы и знания на помощь раненым воинам Красной Армии!

Женщины-партизанки! Всемерно усиливайте помощь наступающей Красной Армии! Срывайте переброску неприятельских войск, подвоз оружия и боеприпасов! Самоотверженно выполняйте боевые задания партизанских отрядов!

Женщины и девушки! Овладейте военным делом! Учитесь метко стрелять. Изучайте дело противовоздушной и противохимической обороны! Все наши силы на окончательный разгром гитлеровских захватчиков!

Женщины советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими разбойниками! Близится час вашего освобождения! Помогите партизанским отрядам уничтожать немецких захватчиков! Скрывайтесь от угона на немецкую каторгу! Всеми силами, всеми средствами помогайте наступающей Красной Армии!

Братский привет женщинам свободных народов, борющихся против злейших врагов человечества — немецко-фашистских поработителей. Все силы и боевую мощь свободных народов на быстрейший разгром гитлеровской Германии!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) приветствует женщин — работниц, инженеров и техников, колхозниц, женщин агрономов, зоотехников, учителей, врачей, работников науки и искусства, медицинских работников, женщин — снайперов, связисток, летчиц, зенитчиц, славных партизанок, всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный женский день — 8 марта и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины отдадут свои силы и знания на дело полного освобождения нашей Родины от немецко-фашистских захватчиков и окончательного разгрома врага.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков),

Хороший председатель поселкового Совета

Это было за несколько дней до начала фронтного месячника по лесозаготовкам. На заседании партбюро обсуждался вопрос о том, каким путем провести это боевое мероприятие с наибольшим эффектом: не только выполнить или перевыполнить задание фронтного месячника, но и покрыть большую задолженность государству за январь. Но где же взять столько рабочей силы?

Слово взяла член партбюро, председатель Вахтанского поселкового совета Валентина Петровна Полетаева «Эту задачу можно выполнять, — уверенно она заявила, — надо только изыскать людей кроме основной рабочей силы, выделенной по плану. Я беру призвать на помощь лесопрохозу домохозяйек поселка».

Домохозяйки охотно откликнулись на ее предложение. Каж-

дая домохозяйка обязалась заготовить не менее 5 кубометров дров. Ежедневно выходили в лес по 40-60 человек, а иногда по 100. Всего участвует в лесозаготовках около 200 домохозяек.

Кроме того, тов. Полетаева организовала 20 февраля воскресник, в котором участвовала вся интеллигенция поселка во главе с Валентиной Петровной. Директор и коммерческий директор химваода тт Кабанов и Вахтанга заготовили по 3 кубометра дров каждый за 5 часов.

Всего при помощи общественной заготовлено уже свыше 1000 кубометров дров. Заготовка продолжается. Вахтанский леспромхоз выполнил двухмесячный план по заготовке дров на 105 процентов. Таковы плоды творческой инициативы Валентины Петровны.

Тов. Полетаева работает в ка-

честве председателя Вахтанского поселкового Совета около семи лет. Она завоевала у населения заслуженный авторитет и уважение.

Чувство высокой ответственности за порученное дело, забота о благоустройстве поселка, о культурно-бытовых нуждах трудящихся, особенно семей военнослужащих — провозглашает ее повседневную работу. Во время она предупреждает от ошибок, помогает, похвалит за хорошие дела.

Валентина Петровна обрела крепким культурным активом поселка, на который опирается в своей повседневной работе. Она — образец советского государственного деятеля.

П. Чугунов, секретарь парторганизации Вахтанского химваода.

Чем ты помогла фронту?

В дни великой отечественной войны все честные патриоты нашей страны живут одной мыслью, одним стремлением — помочь Красной Армии быстрее разгромить лютого врага — гитлеровских людоедов. Накануне Международного Женского праздника редакция обратилась к знатым труженикам нашего района с таким вопросом: «Чем ты помогла фронту?»

Нижне помещаем их ответы.

Мой колхоз передовой

За самоотверженную работу по строительству оборонного рубежа и образцовую организацию труда в моей бригаде я была награждена правительством в начале 1942 года орденом Ленина. В марте 1942 года по возвращении домой со строительства меня выбрали председателем колхоза.

Благодаря добросовестной и самоотверженной работе колхозников, наша артель, несмотря на трудности войны, своевременно справляется со всеми сельскохозяйственными работами и досрочно рассчитывается с государством по всем видам поставок. В прош-

лом году наш колхоз одного только хлеба сдал государству на 25 центнеров больше, чем в 1942 году. Девять пудов зерна я лично продала государству из своих ресурсов.

Рассчитались мы и по всем видам животноводческих продуктов, а яиц мы в прошлом году сдали на 130 штук больше, чем по плану. За весь 1944 год мы рассчитались с государством и по мясу, а план яиц поставок за первый квартал перевыполнили в два раза.

Е. Хренова, председатель колхоза «Курнуж».

140 кубометров древесины

Я выполняю скромную работу — транспортирую древесину по декартовой дороге. Но и на этом участке можно помочь Красной Армии разгромить врага. И я это делаю значительным перевыполнением задания. Только за первую половину фронтального месяца я вывезла 140 кубометров дров сверх плана. По заданию мне нужно было вывезти 189 кубометров, а вывезла 329. На этом я конечно не остановилась. В дальнейшем я еще больше ускорю темпы вывозки.

А. Смирнова.

Выжала на 28 гектаров больше

Я работаю комбайнеркой с 1939 года. В сезон 1943 года я выжала на северном комбайне 108 гектаров зерновых вместо 80 по плану. За это меня премировали 10 пудами хлеба и почетной грамотой обкома ВЛКСМ и облзо.

Сейчас я работаю на ремонте комбайнов и здесь проявляю себя по фронтному.

Л. Минькова, комбайнерка Шахунской МТС.

Овладела мужской профессией

С первых же дней отечественной войны я пришла к заключению, что в такое грозное время, когда решается судьба советского народа, преступно отсиживаться дома в качестве домохозяйки. Я решила помочь родине своим трудом. В октябре 1941 года я, мать двоих детей, поступила на работу в депо и стала изучать специальность электросварщика. За два с половиной месяца в совершенстве овладела этим ремеслом, считавшимся до войны мужской профессией. Теперь на производстве я вполне заменяю мужа, который до ухода в армию также работал в депо.

Норму выработки я выполняю в среднем на 180—200 процентов. За два с лишним года работы в депо меня премировали четыре раза.

Н. Жеребцова.

Сохранила весь молодняк

На протяжении пяти лет, что работаю дояркой в колхозе «Сталинский пахарь», я ежегодно сохраняла весь молодняк от закрепленных за мной 12 коров. План надоя молока я тоже выполняю.

И нынче девять коров уже благополучно отелились. Телят я сохранила. Я сохранила и остальных трех телят после отела коров.

К. Туманина.

Свыше двух норм

Имея четырехлетний стаж трактористки, я в прошлом году поработала неплохо. На тракторе СТЗ я вспахала в переводе на мазковую пахоту 356 гектаров, т. е. выполнила план на 237 процентов. Сейчас я занята на ремонте тракторов и нормы выработки тоже перевыполняю.

Т. Березина.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

объединенного заседания исполкома Шахунского райсовета и бюро райкома ВКП(б)

от 6 марта 1944 года

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) отмечает, что постановление бюро обкома ВКП(б) от 5 января 1944 года о состоянии животноводства в Шахунском районе и постановление от 10 февраля 1944 г. «О мероприятиях по приготовлению и использованию кормов» в колхозах района выполняются крайне неудовлетворительно.

Специальной проверкой колхозов Андриановского, Хмелевицкого, Б-Свечанского, Макарьевского и других сельсоветов установлено, что они к зимнему содержанию скота не подготовились, не заготовили достаточного количества кормов, а руководители колхоза «Новый путь», встали на путь обмана, включив в кормовой баланс 198 центнеров несуществующего сенна и 1.000 центнеров незаложенного силоса. Корма в колхозах им. Карла Маркса, «Труженик» — Хмелевицкого, «Памяти Кирова» — Извальского и «Памяти Ленина» — Лужайского сельсоветов расходуются без учета и веса.

Совершенно безответственно отдельные руководители колхозов, сельских советов и парторганизаций отнеслись к приему молодняка. Последний находится в тесных, непригодных помещениях. Заложенный силос до сих пор не скармливается и грубый корм для крупного рогатого скота не готовится, а дается в сухом виде. Этим можно объяснить то, что после отела в колхозе им. Карла Маркса, «Ударник», Андриановского сельсовета, коровы дают по 5—6 литров молока в сутки.

Такое положение с животноводством создано потому, что сельсоветы и партийные организации не обеспечили повседневного контроля за выполнением решений выше стоящих партийных и советских органов. Бывая в колхозах, руководители сельсоветов и парторганизаций, зооветработники проходят мимо недостатков и мирятся с фактами бездушного отношения отдельных руководителей колхозов и ферм к животноводству.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) постановляют: 1. Обязать председателей сельских советов, секретарей парторганизаций и правления колхозов немедленно устранить указанные недостатки и обеспечить безусловное выполнение постановления бюро обкома ВКП(б) от 5 января и 10 февраля 1944 года.

2. Обязать сельские советы, парторганизации и правления колхозов провести следующие мероприятия:

а) установить, как обязательное правило, в каждом колхозе скармливание скоту озимой, пшеничной и грубостебельной бобовой соломы в резаном виде, только после предварительной обработки, путем отваривания кипятком и

запаривания. В целях лучшей поедаемости животными соломенной резки широко применять в качестве сдобривающих средств вареный сухой протертый картофель, изрезанные корнеплоды, сенной настой, силос и столовую соль;

б) считать обязательным для каждого колхоза иметь сенгой муки на каждую свиноматку не менее 3 центнеров и на каждого теленка не менее 1,5 центнера;

в) в колхозах, не обеспеченных полностью помещением, в целях сохранения всего народившегося молодняка, особенно овец, разгрузить до 15 марта все овчарники за счет позаимствования помещений во дворах колхозников;

г) до 20 марта обеспечить подвозку к фермам и конным дворам всего запаса грубых кормов. Использовать для складывания кормов крытые сараи, токи и другие свободные помещения;

д) изыскать дополнительные кормовые ресурсы, заготовить и использовать в кормах мелкую резку веток березы, липы и осины в запаренном виде с последующим сдобриванием соевым раствором;

е) установить на всех фермах 4 кратное кормление и поение скота и 5 кратное кормление и поение лошадей;

ж) истощенных и ниже средней упитанности лошадей освободить от всяких работ, поставить на отдых и улучшить их кормление;

з) корм расходовать только с учетом и с веса, а там, где еще не приступили к скармливанию силоса, немедленно приступить, используя силос в первую очередь для свиней и отелившихся коров.

3. Обязать сельские советы и секретарей парторганизаций через каждые десять дней отчитываться перед райисполкомом и райкомом ВКП(б) о приготовлении и скармливании кормов в колхозах.

4. Потребовать от парторганизаций и сельских советов организовать среди колхозников разъяснение постановлений вышестоящих партийных, советских органов по вопросам животноводства, добиваясь сохранения всего народившегося молодняка и повышение продуктивности животноводства.

5. Отмечая, что отдельные колхозы до сих пор не выделяли прифермерские участки, предложить правлениям колхозов немедленно выделить их, засыпать не позднее 25 марта семена, заготовить и вывезти местные удобрения на прифермерские участки.

6. Обязать сельские советы, парторганизации и правления колхозов обсудить настоящее решение во всех колхозах на общих собраниях колхозников, наметив практические мероприятия по выполнению этого решения.

Председатель Райисполкома Н. Семиглазов. Секретарь РК ВКП(б) Бябина.

Ответственный редактор А. С. СУХАЧЕВ.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 1 по 7 марта 1944 года)

Войска Ленинградского фронта в конце февраля с боем форсировали реку Нарва южнее города Нарва и, прорвав сильно укрепленную оборону противника, захватили на западном берегу реки плацдарм протяжением по фронту в 35 километров и в глубину на 15 километров. Советские части заняли ряд населенных пунктов и перерезали железную дорогу Нарва—Таллин в районе железнодорожной станции Аувере, в пятнадцати километрах западнее города Нарва. Противник понес большие потери. Только на одном участке наши бойцы разгромили два полка вражеской пехоты. Отступая, гитлеровцы бросили 25 орудий, 40 минометов, много снарядов и мин. В последующие дни наши войска вели бои за расширение плацдарма на западном берегу реки Нарва и овладели несколькими опорными пунктами немецкой обороны.

На Псковском и Островском направлениях наши войска заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Ленинградской области Сошихино и несколько железнодорожных станций на дороге Псков—Идрица.

Войска 1-го Украинского фронта 4 марта перешли в наступление и, прорвав сильную

оборону немцев на фронте протяжением до 180 километров, за два дня наступательных боев продвинулись вперед от 25 до 50 километров. Освобождены от немецко-фашистских захватчиков город и крупная железнодорожная станция Изяславль, города Шумск, Ямполь, Острополь, районные центры Каменец-Подольской области Ляховцы, Антоинцы, Теофилополь, Базаля и свыше 500 других населенных пунктов. В ходе наступления наши войска разбили 4 танковых и 8 пехотных дивизий немцев.

По предварительным данным, за два дня боев, 4 и 5 марта, войска 1-го Украинского фронта уничтожили 203 танка, 250 орудий, 30 бронемашин, 407 минометов, более 600 пулеметов, свыше 2 тысяч автомашин и 20 различных складов. Немцы оставили на поле боя более 15 тысяч трупов своих солдат и офицеров.

За это же время наши войска захватили 120 танков, 20 орудий, 210 минометов, 260 пулеметов, бронепоезд, более 1000 автомашин и 23 склада с боеприпасами и различным военным имуществом. Взято в плен свыше 3 тысяч немецких солдат и офицеров.

Развивая наступление, наши войска 6 и 7 марта заняли

районные центры Тарнопольской области город Збараж, Вишневец, Лановицы, Новое Село, город и крупную железнодорожную станцию Подволочиск, районные центры Каменец-Подольской области Фридриховка, Грицев, Старая Сяня и более 400 других населенных пунктов. Советские части овладели железнодорожной станцией Волочиск, а также станциями Вольтовцы и Наркевичи и тем самым перерезали важную железнодорожную коммуникацию противника Проскуров—Тарнополь.

Южнее города Бривой Рог наши войска 4 марта форсировали реку Ингулец, заняли несколько населенных пунктов и железнодорожные станции Ингулец и Николо Козельск. В этих боях уничтожено до 2 тысяч немецких солдат и офицеров.

На остальных участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За время с 29 февраля по 6 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 402 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 257 самолетов противника.